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Sıçanlarda Bakteri Lipopolisakkarit ile Oluşturulan Prostat Ve Vaz Deferens İnflamasyonu Üzerine E Vitamini Ve Selenyum Etkisi

Tez Danışmanı; Yrd. Doç. Dr. İ. Atilla Arıdoğan   (ADANA 2004)

    Antioksidanlar özellikle son 10 yılda gerek klinik gerekse deneysel anlamda üzerinde çalışılan maddelerdir. Yapılan çalışmalar göstermektedir ki, bu maddeler ilerleyen zamanlarda modern tıbbın tedavi protokollerindeki yerini alacaktır.  Literatürden inflamatuar yanıt üzerindeki düzenleyici etkisini bildiğimiz bu maddelerin, prostat ve vaz deferens inflamasyonu üzerindeki etkilerini araştırmayı planladık.

    Bu çalışmada, kontrol ve lipopolisakkarit (LPS) uygulanan olmak üzere, her biri 33 Wistar Kyato cinsi ortalama ağırlığı 246 gr olan sıçanlardan iki ana grup oluşturuldu. LPS grubu (n = 15) sıçanlara, intraperitoneal (ip) LPS 10 mg/kg  verilmek suretiyle; prostat ve vaz deferens de inflamasyon oluşturuldu. LPS alt gruplardan: birine (n= 6 ) tek doz LPS ile eşzamanlı aminoguanidin (ip) (100 mg/kg); diğer gruba (n= 6) üç gün tek başına 4. gün tek doz LPS ile eşzamanlı E vitamini intramüsküler (im) (03 mg/ kg/ gün); ve diğer gruba da (n= 6) üç gün tek başına ve 4. gün tek doz LPS ile eşzamanlı sodyum selenat (ip) (16 mikrogram/kg/gün) enjeksiyonları uygulandı. Kontrol grubu (n= 15) sıçanlara serum fizyolojik (ip) (01 cc / 100gr) enjekte edildi. Kontrol alt guruplarından birine (n= 6), tek doz aminoguanidin; diğerine (n= 6) 4 gün boyunca tek başına vitamin E; bir diğerine de 4 gün boyunca tek başına sodyum selenat enjeksiyonları uygulandı.

 

   Tüm gruplarda ki vaz deferens dokuları orta kısımlarından birer cm'lik epididimal ve prostatik 2 parçaya ayrıldı. ESS'ye ( 2, 4, 8, 16, 32 Hz 50 v, 0.5 ms) maruz bırakıldı. ESS ile meydana gelen tonus değişiklikleri 40 mM KCl ile oluşturulan maksimum kasılma yanıtının yüzdesi olarak tanımlandı. Yüzde kasılma yanıtları, LPS grup kontrole göre azalmış bulundu (p< 0.05). Selenyum ve Vitamin E ile birlikte LPS verilen gruplardaki değişiklik anlamsızdı. Antioksidan tedavi ile tam düzelme sağlandı. Karşı taraf vaz deferens dokusu ve prostat hematoksilen eozin boyanıp inflamasyon hücreleri mikroskobik olarak değerlendirildi. LPS ile prostat ve vaz deferens inflamasyon oluştuğu görüldü. prostat ve prostatik uç vaz deferens inflamasyonun vitamin E, epididimal uç vaz deferens enflamasyonu nun da her iki antioksidan madde ile düzeldiği mikroskobik olarak gösterildi.

   Muhtemeldir ki, enfeksiyona ikincil gelişen oksidatif stres; vaz deferens dokusundaki kasılma yanıtlarının bozulmasının major sebebidir. Vitamin E ve selenyum oksidatif strese bağlı oluşan prostat ve vaz deferens dokularındaki mikroskobik bulguları ve bozulan vaz deferens kasılma yanıtları üzerine; "indusbl nitrik oksit sentaz" inhibisyonu yoluyla restoratif etki göstermektedir. Gelecekte prostatit ve infertilite tedavisinde antioksidanların kullanımı gündeme gelebilir. ürolojik hastalarda antioksidan kullanımı ile ilgili daha fazla araştırmaya da ihtiyaç olduğu muhakkaktır.
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